研究生教学督导简报

总第六期

研究生培养督导专家组

2012年第2期

2012 年 3 月,校研究生教学督导组对各院系研究生的中期检查工作进行了全面督导。据督导组专家反映,本期各院系多数学生的论文选题有较强的应用背景,学生能紧紧围绕选题开展必要的研究工作,但同时也存在着一些问题。请各院系针对督导组提出的问题认真查找原因,进一步规范研究生的中期检查工作。现将督导组专家的意见汇总如下:

- 1、有些学生前期只做实验,对实验现象陈述较多,而对机理分析相对较少, 缺乏深层次的理论探讨,挖掘不够,且浅显;有些学生在答辩过程中表述不清, 抓不住重点,中期检查报告格式不规范;有些学生对科学问题的提炼有待加强; 有些学生题目过大,应考虑更改论文题目;有些学生论文中涉及到数学问题的, 提炼不明确、可靠性的论证不充分;有些学生对中期报告中"目前已完成的工作" 及"困难和问题"等栏目,写的过于简单,不够充分。
- 2、根据答辩情况,很多学生后期工作安排不合理,有的工作量大,进度堪 忧。请院系督促学生按计划完成工作或及时调整。
 - 3、答辩过程中,有些院系答辩时间控制不好,有的学生明显超时,应提醒。
 - 4、学生在中期检查答辩时,其导师应避免现场指导,同时应尽可能将提问

时间让于其他中检组成员。

5、中期检查之前,导师应对学生的论文进度进行仔细标度,对论文工作成 色进行认真判断,要认真检查其按计划完成工作的可能性。

6、中期检查时,个别评委有迟到现象,希望各院系今后杜绝此类现象发生。

7、目前各院系在答辩前,已能给督导组提供答辩组成员名单和答辩学生的 论文摘要,希望继续保持。

上报:校领导

发至:相关院系、研究生工作办公室

编辑: 孟姝君 审核: 朱东华